Cuncrtembl cymncneHuns

[103VLUNOHHBIE CUCTEMbI CHUCTIEHUS

— YTO NMOoHMMaT noAa No3nunoHHbIMn CC?

— YTO NOHMMALIOT Nog P - oCHoBaHMEM No3nunoHHomn CC?

P — Kojludecmeo 3HAKO6, UCnOoJlb3)yemblx 0715 npedcmaeﬂeﬂu}z
quceil, a makKace «eec» paspﬂ()a

— pa3BepHyTasa doopma npeacraBrieHUs YMcen B
NO3NLUMOHHBLIX CC?

Ap=anpn ta p'+...+ta,p+ap' +ap’
A, — camo yucno 6 CC ¢ ocHosanuem p

a, — 3Havawue yugppovl yucia

N — YUCTIO pa3pA008 Yucid



CucrTeMsl cumciieHuss 9 kJjacc

[103ULUNOHHBIE CUCTEMbI CHUCINEHUS

— CBepHyTas popma npeacTtaBneHust LenbIX Yyncen B
NO3NLUMOHHBLIX CC?

A,=a.a,, . .. 2,3,

roea, a ., ... a,a,;a, -3Havyawme unudpbl Yncna

— Kakon popmMou 3anmcu Yncen rnonb3yemcs B
noBcegHEBHOW XN3HU?

C8EPHYMOU hOPMOU NPedCmasieHUsl Yucell



CucrTeMsl cumciieHuss 9 kJjacc

3agaHna Ha 3anucb Yncen
B pa3nun4yHbiX doopmMmax npeacraBneHus

* [lpepctaButh Yncno A = 317 B pa3BepHyTOM popmMe 3anmcu
* [MpeactaBUTb YNCNTO Ay =7 - P +3 -9+ 6 - 92+ 91 + 2

B CBEPHYTOU bopMe 3anuncu
* [MpeactaButb uncrno B = 10021, B pasBepHyTON (popme
3anucu
* [lpeactaBuUTb YMCNO A;=3-6°+3-6*+4 - 62+6"+ 2

B CBEPHYTOU bopMe 3anncu



CucrTeMsl cumciieHuss 9 kJjacc

[TepeBoabl yncen ns gecatnyHon CC B CC ¢ ocHOBaHMEM p

npaBI/IJ'IO nepesona MeToaomM nocrieaoBatTesibHOro geneHus.

* HeoOX0aMMO nocrenoBaTeNbHO AeNUTb JaHHOE YUCTIO U
nony4yaemble YacTHble Ha HOBOE OCHOBaHWe P A0 TeX MNop, Noka He
MONy4nMTCs YacTHOE, MeHbllee AennTens

* COCTaBWUTb YMCII0O B HOBOW CUCTEME CUUCIIEHUS, 3annUCbiBas €ro,
Ha4UHa4 C nocriegHero oCtaTtka B O6paTHOM nopdanke

19 = 10011,

/

cncremMma
CHUCIEeHUA




CucrTeMsl cumciieHuss 9 kJjacc

3aganna Ha nepeBoabl Ymucen n3 gecatnyHonm CC

* [lepeBecTu 4Yncno 23 B ABoMYHYI0 cuctemy CC 2-ma cnocobamu

a) meTogom noabopa (pasnoXXmTb YACIO Ha CTENMEHMN OCHOBAHNA 2)

23=22+1=16+6+1=16+4+2+1=24+22+2"+ 20
23 =10111,

6) c NoMoLLbIO anropnuTMma gefieHnem

* He BbINOMHSAA BbIYUCNEHUN, ONPEOENUTL, CKOMNbKO
3Havawmx 1 bygeTt B ABOMYHOM MNpeacTaBneHun ymcrna 657? 2

* CpaBHute uucna: 5, = 5, 11, < 111,



CucrTeMsl cumciieHuss 9 kJjacc

[TepeBoabl yncen n3 nosnymoHHon CC ¢ ocHoBaHUEM P
B JECATUYHYIO CUCTEMY CUUCIIEHUS
[1lpaBuno nepesoaa:

* NpeAcTaBUTb YMUCSIO B pa3BepPHYTON dbopme

* BbIMNCJIUTb CYMMY pAaaa

[Mony4eHHbI pedynbTaTt aBnseTcs 3HadeHmem vncna B 10-om CC.

[Mpumep: yncno 3201, nepesectu B 10-yio CC

3210

3201, = 3:93+2-52+0-5"+1-580 =
= 3-125+2-25+1 =426 3201,= 426



CucrTeMsl cumciieHuss 9 kJjacc

3agaHusa Ha nepeBodbl Yncen B aecsatuyHyto CC

« Yucno 101011, nepeeectn B 10-yto CC (101011,

* Bbluncnutb cymmy ymucen 1021, + 210, (89)
OTBET npeacTtaBuTb B gecatnyHon CC

« Hal'Tu HauMeHbLLEee 13 Yncen (B)

A=1021, B=11, C=10101, D=121,
34 16 21 100

43)



CucrTeMsl cuMcIJIeHMsT 9 kJjacc
3ap,aL||/| Ha pa3JindHblE rnepeBoabl YNCET

» bbino 53, rpywwu. Nocne Toro, kak kaxayto paspesanu

nononam, ctano 136 NOfTOBUHOK.
B CC c kakmm OCHOBaHMeM Benn cyeT?

Onpepgensiem, CKOJSIbKO ObINo uensix rpyw? 136 : 2 = 68

a) metoq noaodopa: 68 = 53, 3Hauut p > 10.

[MpoBepsiem vnucna 11, 12 13. Hawnum: p = 13
6) C NTOMOLL IO BbIYUCNEHWUIA:

[lepeBenem 53, B 4ECATUYHYIO CC n Hangewm p:

53,=5'p+3=68 5p=65 p=13



CucrTeMsl cuMcIJIeHMsT 9 kJjacc
38ﬂ,a‘—ll/| Ha pa3JindHblE rnepeBoabl YNCET

* BCTpeTnnu KoOCMOHaBTbl MHOMMAHETAHMHA, KOTOPbIM CBOOOAHO
pasrosapuBan Ha 3eMHOM A3blke. BbIACHUMOCL, 4TO Yy roctda 13
CblHOBeW 1 23 goyepu, a Bcero geten — 102. Hanaute, kakomn
CUCTEMOU CUYUCINEHUNSA NOSIb30Barcd roctb? (4-How)

* B Kaknx cuctemax cymcneHua nepesog ymcna 37
oKaH4ymBaeTca Ha 77

37 =30+7 30 kpaTtHo 3, 5, 6, 10, 15, 30

T.K. ocTaTokK 7 , 3Ha4uUT 3, 5, 6 — HE NoAXoaNAT.
10 — ncxogHaga CC.

OcTtaeTtcs: 15-pnyHasg, 30-pmnyHaa CC



CucTeMsl CUYMCJIeHMsI 9 KJjlacc

[IpoBeps ceds

Al. Beruucnure 3HaueHrue cyMmel B iecsituanoit CC:
10,+10,+ 10, + 10, =?
1.22 2.20 3.18 4.24

A2

A3

A4

Al
A2. JIBONYHBIM KBUBAJICHTOM uucia 60 sBiseTcs:
[.111100 2.10110 3.110 4.110101 !
2
A3. Cxonbko 3Ha4ammx 1 coaepKuT JBOUYHAS 3alUCh 3
yucia 25? A

1.1 2.2 3.3 4.4

A4. B cucteMe ¢ HEKOTOPBIM OCHOBaHHEM 4uCyo 17 B1

3anmuceiBaeTcsa kKak 101. Ykaxxure 3710 OCHOBaHUE.

1.2 2.3 3.4 4.8 b2

B1. B xopoOke 31 map. V3 Hux 12 kpacHbIX U 17 KENTHIX.
B kakoit cucteMe CUYUCIEHHS TaKO€ BO3ZMOXKHO?

B2. lansl 3 uyncna. [loctaBpTe UX B MOpSAAKE YObIBAHUS.
A=203, B=10101, C=135,




